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Хворим тваринам призначили лікування, основним з яких було усунення 

факторів стресу та корекція поведінки, збільшення кількості споживаної води, 

профілактична дієта та застосування протизапальних препаратів. Терапія 

тварин включала використання суспензії «Мелоксивет» в якості 

болезаспокійливого засобу по 3–5 крапель, що залежало від маси тварини і 

тяжкості перебігу хвороби, один раз на добу упродовж 5–7 діб із кормом чи 

після годівлі; протиблювотного препарату «Серенія» в дозі 0,3–0,4 мл один раз 

на добу внутрішньом’язово та харчової добавки «UrinoVet Cat Dilution» по 1 

капсулі один раз на добу протягом 7 днів. Кішці «Соні-2» додатково 

призначили антибактерійний препарат «Амокланід» 0,25 мг по ½ капсули 2 

рази на добу упродовж 7 днів. 

Значне покращення стану в більшості тварин реєстрували на другу, а в 

однієї кішки – на третю добу після початку лікування, що характеризувалося 

підвищенням загальної активності, покращенням апетиту. Акт сечовиділення 

ще був частий, проте, безболісний, зі зменшенням видимої крові в сечі. На 

п’яту добу лікування всі тварини були повністю активні, в них нормалізувався 

апетит, акт сечовиділення був у нормі, безболісний. Наявні ознаки гематурії 

спостерігали лише в однієї кішки, яка мала найвищі показники на початку 

лікування. На 7-у добу всі тварини були повністю здорові, що було 

підтверджено заключним аналізом сечі з нормалізацією усіх показників та 

ультразвуковою діагностикою. Власникам тварин надали рекомендації щодо 

профілактики появи рецидивів ідіопатичного циститу. 
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Ідіопатичний цистит у котів поширене захворювання сечовидільних шляхів тварин 

різного віку, статі та породи, які утримуються виключно в хатніх умовах. Частіше патологія 

реєструється у кастрованих котів. 

Ключові слова: коти, ідіопатичний цистит, глікозаміноглікановий шар, уротелій, 

комплексне лікування. 

 

Ідіопатичний цистит у котів є поширеною патологією нижніх сечових 

шляхів, характеризується рецидивуючим перебігом, схильністю до загострень 

під впливом стрес-факторів та інших провокуючих чинників, розвитком дизурії, 

гематурії, частими позивами до сечовиділення, поведінковими змінами у 

тварини [1, 5]. 

Хвороба реєструється у тварин віком від двох до шести років, схильні 

кастровані коти. Ризик зростає за утримання котів виключно в приміщенні, що 

призводить до гіподинамії, надмірної маси тіла [1, 4]. 

Етіологія ідіопатичного циститу на даний час залишається предметом 

наукових дискусій у галузі ветеринарної медицини. Цю хворобу відносять до 

поліетіологічних неінфекційних патологій нижніх сечових шляхів, для яких 

характерна відсутність бактеріального чи вірусного збудника за 

бактеріологічного дослідження сечі. Саме відсутність чітко визначеної причини 

зумовлює використання терміну «ідіопатичний» [2].  

Одним із ключових чинників розвитку ідіопатичного циститу є підвищена 

реактивність нервової системи до стресових подразників. Встановлено, що у 

таких тварин відзначається гіперактивність симпатичної нервової системи, 

разом із порушенням регуляції гіпоталамо-гіпофізарно-наднирникової системи. 

Це призводить до недостатньої секреції кортизолу, внаслідок чого відбувається 

спазм судин стінки сечового міхура, погіршення мікроциркуляції, ішемічне 

ушкодження епітелію та розвиток вогнищевих ділянок запалення навіть за 

відсутності мікробного чинника [2, 3]. 

Іншою складовою етіології є порушення бар’єрної функції 

глікозаміногліканового шару, що утворює внутрішню поверхню сечового 

міхура. Цей шар відіграє роль захисної мембрани, перешкоджає проникненню 

агресивних компонентів сечі, зокрема іонів калію, у підслизову основу. 

Зменшення його товщини або структурні дефекти підвищують проникність 

уротелію, призводить до вивільнення медіаторів запалення, що посилюють 

больовий синдром. 

Патогенез ідіопатичного циститу у котів є результатом взаємодії 

дисфункції нервової та ендокринної систем, ушкодження захисного 

глікозаміногліканового шару, імунних порушень та впливу поведінкових і 

середовищних чинників. Цей комплексний механізм зумовлює труднощі в 

лікуванні захворювання та рецидивуючий перебіг навіть за дотримання 

стандартних терапевтичних протоколів. 

Діагностика ідіопатичного циститу ґрунтується на комплексному підході, 

що поєднує клінічне дослідження, лабораторні та інструментальні методи, а 

також виключення інших можливих причин ураження нижніх сечових шляхів. 

Однією з особливостей цього захворювання є те, що воно встановлюється як 
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діагноз виключення бактеріальних інфекцій, уролітіазу, неоплазій та інших 

патології сечового міхура й уретри [4]. 

Ідіопатичний цистит у котів передбачає тільки комплексне лікування, 

жоден окремий метод терапії не забезпечує стійкого результату, тому схема 

лікування повинна поєднувати етіотропну, патогенетичну, симптоматичну та 

замінну терапію. 

Досліджувана тварина – кіт на кличку Зорро, короткошерстий самець-

метис сіро-білого забарвлення, віком 6 років, масою тіла 4,5 кг. Госпіталізація 

до ветеринарної клініки відбулася за розвитку симптомів ураження нижніх 

сечових шляхів: часте й болісне сечовиділення дрібними порціями, вокалізація 

під час акту, занепокоєння та періодичні позиви без подальшого акту 

сечовиділення. 

В анамнезі життя та хвороби зазначена годівля переважно сухими 

кормами, епізодична дія стрес-фактору (зміна умов утримання, гіподинамія).  

Діагноз «Cystitis idiopathica felina» встановлено на підставі характерних 

клінічних ознак, результатів дослідження сечі (помірна гематурія, відсутність 

бактеріурії, кристалурії), УЗД (помірне потовщення стінки сечового міхура без 

конкрементів, гомогенний вміст). За диференційної діагностики були виключені 

інфекційний цистит (відсутність бактеріального росту в культурі сечі), уролітіаз 

(відсутність акустичних тіней за УЗД), неоплазії (відсутність вогнищевих 

утворень), нейрогенна дисфункція (збережена чутливість та контроль 

сечовиділення). Прогноз обережний, оскільки навіть за дотримання 

рекомендованої дієти та виключення стресових факторів, ймовірність рецидиву 

зберігається. 

Лікування проводилось за комплексною схемою: етіотропна терапія 

(антистресові краплі з фенібутом, дієта Royal Canin Urinary S/O); патогенетична 

(пентозан натрію полісульфат, глюкозамін, хондроїтин омега-3 для протекції 

слизової оболонки, мелоксикам суспензія – для усунення запаленого процесу); 

симптоматична (бупренорфін – знеболюючий засіб, празозин –для усунення 

спазму уретри); замінна (Рінгер-лактат – інфузійна терапія, катозал 10% – для 

прискорення регенеративного процесу). 

Позитивна динаміка спостерігалась вже на третій день (зменшення болю, 

нормалізація частоти сечовиділення, відсутність занепокоєння тварини). На 

десятий день лікування симптоми зникли повністю, апетит та активність 

відновились. 
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Синдром котячого триадиту зустрічається в 17–39 % тварин, що 

надходять до ветеринарної клініки з патологіями травної системи [1, 3]. Він 

характеризується комплексним запальним захворюванням печінки, 

підшлункової залози і тонкого відділу кишечнику і може призводити до 

серйозних проблем зі здоров’ям тварини, що вимагає ретельного ветеринарного 

втручання для діагностики та лікування [3–4]. Клінічна діагностика триадиту 

включає комплексний огляд анамнезу хвороби кота, фізикального огляду, 

лабораторних аналізів, візуалізаційних досліджень та біопсії тканин [2, 3]. 

Лікування та прогноз триадиту повинні базуватися на оцінці загального стану 

тварини і тяжкості захворювання в кожному окремому органі [4]. 

Метою роботи було провести діагностику тварин, хворих на триадит, і 

порівняти різні схеми лікування з визначенням їх ефективності. 

Протягом 2024–2025 рр. в умовах ветеринарної клініки «ВетМед»              

м. Дніпро було обстежено 135 котів із патологією травної системи, серед яких в 

11 діагностували лише запальне захворювання кишечнику (ЗЗК) (8,1 %), у 45 

котів виявили ЗЗК у поєднанні з гострим або хронічним панкреатитом (33,3 %), 

ще у 18 – поєднання з холангітом (13,3%), або з холангіогепатитом – у 15 (11,1 

%), у 25 котів діагностували панкреатит із холангітом (18,5 %). Лише в 21 кота 

(15,6 %) реєстрували одночасне запалення кишечнику, підшлункової залози та 

гепатобіліарної системи, що є характерною ознакою синдрому тріадиту. На 
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